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Trabajo de campo 4 al 9 de novimebre del 2020

Ámbito Nacional

Diseño muestral
Estratificada por localidades.
Datos ponderados según sexo, nivel educativo y edad

Universo Población mayor de 16 años residente en hogares particulares.

Nivel de confianza 95%

Error muestral +2,4%

Tamaño de la muestra 1600 casos

Instrumento de
recolección

Cuestionario estructurado

Sistema de consulta Online

FICHA TÉCNICA
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HIGHLIGHTS

El aborto no es un tema abstracto
Un tercio de los argentinos (29,9%) conoce a alguien que ha practicado un aborto, y el 5,8% 
admite haber tenido uno.

El electorado de AF es el más verde
Casi 2 de cada 3 votantes del oficialismo están a favor del aborto siempre o en ciertos casos. 

Crece el peso del aborto en la agenda electoral
El 32% de los electores argentinos y el 39,9% de los votantes de AF tuvo en cuenta la postura 
de los candidatos sobre el aborto a la hora de votar en 2019. La importancia del tema también 
se observa en la prospectiva: el 52,5% del total de electores y el 60% de los votantes 
oficialistas volverá a tener muy o bastante en cuenta el tema en las elecciones de Diputados y 
Senadores del próximo año.

Los votantes de AF esperan que el presidente envíe el proyecto al Congreso
7 de cada 10 votantes de AF considera que el debate por la ILE es un tema muy o bastante 
importante que el Congreso debe tratar. El 4,2% de su electorado advierte que no lo volvería a 
votar si no presentara el proyecto. En cantidad efectiva de votos, se trata de alrededor de 1 
millón de electores.
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¿Cómo definiría su posición respecto al aborto?

POSTURA FRENTE AL ABORTO

15,7

32,0

24,7

25,0

2,6
A favor

A favor solamente 
en ciertos casosEn contra

En contra con 
algunas excepciones

A favor+ A favor 

solamente en ciertos casos

47,7%

En contra + En contra 

solamente en ciertos casos

49,7%

No sabe

Sexo Edad Nivel Educativo Zona
M F 16-29 30-50 51+ P S U AMBA INT.

A favor 13,9 17,6 17,7 11,5 17,8 9,3 15,6 25,0 19,8 13,7
A favor en ciertos casos 31,4 32,7 38,0 37,3 24,9 34,6 33,1 26,7 32,5 31,8

En contra en ciertos casos 27,7 21,6 22,1 24,3 26,3 20,2 29,6 23,7 26,5 23,8

En contra 24,2 25,9 20,6 22,6 29,3 32,3 20,6 21,5 18,5 28,3
No sabe 2,8 2,2 1,6 4,2 1,7 3,5 1,1 3,2 2,8 2,3

41,8
56,8

1,4

62,0
33,9

4,2

45,0 54,1

0,9

A favor En contra No sabe

SEGÚN VOTO OCTUBRE 2019

Fernández-
Fernández

Macri-
Pichetto

Lavagna-
Urtubey

47 47,7
50,4 49,7

2,6 2,6

abr-20 nov-20

A favor En contra No sabe

EVOLUTIVO
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¿Cuál de las siguientes frases refleja mejor su situación personal? 

EXPOSICIÓN A LA PRÁCTICA DE UN ABORTO

50,1

29,9

5,8

14,2

Alguien que conozco 
practicó un aborto 

Sexo Edad Nivel Educativo Zona
M F 16-29 30-50 51+ P S U AMBA INT.

Ni yo ni nadie que conozco practicó 
un aborto 

55,4 44,6 59,3 53,7 40,7 55,7 52,4 38,6 45,4 52,4

Alguien que conozco practicó un 
aborto 

25,5 34,4 20,5 33,9 33,2 21,4 28,5 44,0 36,3 26,7

Sí, yo aborté 3,1 8,5 2,2 5,8 8,2 4,0 7,0 6,4 6,6 5,3

No sabe 16,1 12,4 18,0 6,6 17,9 18,9 12,1 11,0 11,8 15,5

Sí, yo aborté

Ni yo ni nadie que conozco 
practicó un aborto 

No sabe

47,0
32,7

5,3
15,0

49,8
32,1

6,4 11,7

53,4
35,6

5,8 5,1

Ni yo ni
nadie que
conozco

Alguien que
conozco

Yo aborté No sabe

SEGÚN VOTO OCTUBRE 2019

Fernández-
Fernández

Macri-
Pichetto

Lavagna-
Urtubey

51,1 50,1

26,2 29,9

5 5,8
17,7 14,2

abr-20 nov-20
Ni yo ni nadie que conozco
Alguien que conozco
Yo aborté
No sabe

EVOLUTIVO
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17,3

14,7

25,2

33,2

9,6

Tuve muy en cuenta

Tuve bastante en
cuenta

Tuve poco en cuenta

Tuve nada en cuenta

No sabe

PESO ELECTORAL DEL ABORTO EN EL 2019
En su caso personal, ¿tuvo en cuenta la postura de los candidatos sobre el aborto a la hora de votar presidente en el 2019?

Muy + Bastante

en cuenta

32%

-

+

Poco + Nada

en cuenta

58,4%
25,3

64,3

10,4

39,9

55,4

4,7

28,0

72,0

0

Muy +
Bastante en

cuenta

Poco + Nada
en cuenta

No sabe

SEGÚN VOTO 
OCTUBRE 2019

Fernández-
Fernández

Macri-
Pichetto

Lavagna-
Urtubey

Sexo Edad Nivel Educativo Zona

M F 16-29 30-50 51+ P S U AMBA INT.

Muy + Bastante en cuenta 28,6 35,5 25,1 33,3 35,7 36,3 27,9 32,0 29,3 33,3

Poco + Nada en cuenta 57,5 59,3 51,4 61,5 60,8 45,1 65,9 65,7 65,8 54,7

No sabe 13,9 5,2 23,5 5,2 3,5 18,5 6,2 2,2 5,0 12,0



NACIONAL. 1600 CASOS. NOVIEMBRE 2020

29,2

23,3

16,6

27,8

3,1

Muy importante

Bastante importante

Poco importante

Nada importante

No sabe

IMPORTANCIA PERCIBIDA DEL DEBATE POR LA ILE EN EL CONGRESO
Pensando en el debate por la legalización del aborto, ¿usted considera que es un tema importante que el Congreso debe tratar?

Muy + Bastante 

importante

52,5%

-

+

Poco + Nada

importante 

44,4%

37,7

58,0

4,3

70,2

27,5

2,3

40,3

59,4

0,3

Muy + Bastante
importante

Poco + Nada
importante

No sabe

SEGÚN VOTO 
OCTUBRE 2019

Fernández-
Fernández

Macri-
Pichetto

Lavagna-
Urtubey

Sexo Edad Nivel Educativo Zona

M F 16-29 30-50 51+ P S U AMBA INT.

Muy + Bastante importante 50,8 54,4 64,7 52,5 44,2 59,2 53,1 42,2 54,5 51,5

Poco + Nada importante 44,3 44,5 27,7 45,7 55,1 35,2 44,7 57,0 44,3 44,4

No sabe 4,9 1,2 7,7 1,9 0,7 5,6 2,2 0,8 1,1 4,0
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22,4

22,3

15,4

25,6

14,3

Muy de acuerdo

Bastante de
acuerdo

Bastante en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo

No sabe

EXPECTATIVAS SOBRE LA PROMESA DE CAMPAÑA 2019
¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está con la siguiente frase…?

Muy + Bastante

De acuerdo

44,7%

-

+

Bastante + Muy

En desacuerdo

41%

39,8
43,2

17,0

54,9

32,5

12,7

42,4 46,2

11,4

Muy + Bastante
de acuerdo

Bastante + Muy
en desacuerdo

No sabe

SEGÚN VOTO 
OCTUBRE 2019

Fernández-
Fernández

Macri-
Pichetto

Lavagna-
Urtubey

Sexo Edad Nivel Educativo Zona

M F 16-29 30-50 51+ P S U AMBA INT.

Muy + Bastante de acuerdo 43,4 46,0 54,6 38,7 41,6 45,3 46,9 40,3 50,7 41,7

Bastante + Muy en desacuerdo 41,0 41,0 33,8 46,4 42,7 39,1 39,5 46,0 35,2 43,9

No sabe 15,7 12,9 11,6 14,9 15,7 15,6 13,6 13,7 14,1 14,4

“Alberto Fernández prometió que se trataría el proyecto de legalización del aborto durante el 2020. 
Más allá de mi opinión personal sobre el aborto creo que el presidente debería cumplir lo prometido y 

presentar el proyecto en el Congreso”
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Por lo que sabe o escuchó, ¿el presidente Alberto Fernández está a favor o en contra de la legalización del aborto?

POSTURA PERCIBIDA DE ALBERTO FERNÁNDEZ

64,4

8,5

27,1

63,9

8,0

28,1

70,8

4,2

25,0

A favor En contra No sabe

Sexo Edad Nivel Educativo Zona

M F 16-29 30-50 51+ P S U AMBA INT.

A favor 62,6 61,9 54,7 65,4 65,7 53,2 64,8 71,4 67,4 59,8

En contra 10,7 7,3 16,1 8,4 4,5 13,1 9,0 3,3 9,2 8,9

No sabe 26,7 30,8 29,2 26,2 29,8 33,7 26,2 25,3 23,4 31,3

62,3

9,0

28,7

Está en contra

Está a favor 
No sabe

SEGÚN VOTO 
OCTUBRE 2019

Fernández-
Fernández

Macri-
Pichetto

Lavagna-
Urtubey
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33,8

18,7

17,3

23,6

6,6

Tendré muy en
cuenta

Tendré bastante en
cuenta

Tendré poco en
cuenta

No tendré en cuenta

No sabe

PESO ELECTORAL DEL ABORTO EN EL 2021
Pensando en las elecciones legislativas del próximo año, ¿usted tendrá en cuenta la postura sobre el aborto de los 
candidatos a Diputados y Senadores?

Muy + Bastante

en cuenta

52,5%

-

+

Poco + Nada

en cuenta

40,9%

42,1
50,0

7,9

60,5

36,0

3,4

62,4

37,3

0,3

Muy +
Bastante en

cuenta

Poco + Nada en
cuenta

No sabe

SEGÚN VOTO 
OCTUBRE 2019

Fernández-
Fernández

Macri-
Pichetto

Lavagna-
Urtubey

Sexo Edad Nivel Educativo Zona

M F 16-29 30-50 51+ P S U AMBA INT.

Muy + Bastante en cuenta 46,1 59,1 52,6 56,0 50,7 63,7 45,0 47,8 48,3 54,5

Poco + Nada en cuenta 45,1 36,5 33,4 41,8 44,4 24,0 50,3 50,6 45,8 38,5

No sabe 8,8 4,4 14,0 2,2 4,9 12,2 4,7 1,6 5,9 7,0
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Pensando en las próximas elecciones, ¿usted volvería a votar a Alberto Fernández en el caso que no presentara el 
proyecto de legalización de aborto este año ni el próximo?

IMPACTO DE LA NO PRESENTACIÓN SOBRE EL ELECTORADO PROPIO

Sexo Edad Nivel Educativo Zona

M F 16-29 30-50 51+ P S U AMBA INT.

Volvería a votar 80,1 77,3 73,9 77,8 81,6 84,0 74,5 75,5 72,1 82,5

No volvería a votar 10,4 7,5 13,0 8,6 6,2 5,5 11,4 10,2 9,8 8,2

No sabe 9,4 15,2 13,1 13,6 12,2 10,5 14,1 14,3 18,1 9,3

78,6

8,8

12,6

No lo volvería a votar si 
no presentara el proyecto 

durante el 2020 ni 2021

Lo volvería a votar incluso si 
no presentara el proyecto 
durante el 2020 ni 2021

No sabe

ENTRE VOTANTES DEL FDT

El 8,8 % que no lo 

volvería a votar 

representa el 4,2 % del 

electorado total del

Frente de Todos. 

El espacio de Alberto 

Fernández perdería 

aprox. 1 millón de votos. 
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